
 
 
 
 
 
 
 

 
ΟΛΥΜΠΙΑΚΟ ΠΝΕΥΜΑ 

Έργο του Κύπριου γλύπτη Φίλιππου Γιαπάνη 
 

 
Τιμήθηκε στο διεθνή διαγωνισμό που οργανώθηκε για τους Ολυμπιακούς Αγώνες του 

Πεκίνου  του 2008.  Το γλυπτό, με την ονομασία “Ολυμπιακό Πνεύμα” ήταν ένα από τα 

υποβληθέντα στο διαγωνισμό που προκηρύχθηκε το 2006 από το Σύνδεσμο των 

Κινέζων γλυπτών και την  Οργανωτική Επιτροπή των Ολυμπιακών Αγώνων του 

Πεκίνου και το γλυπτό του Φίλιππου Γιαπάνη επιλέγηκε από διεθνή επιτροπή 19 

ειδικών μεταξύ 3000 έργων που  υποβλήθηκαν από 98 χώρες. 

 

Το έργο απεικονίζει τη θεά Αθηνά, τη θεά της Σοφίας, περιελιγμένη με κλωνάρια 

αγριελιάς που συμβολίζουν τη δόξα και τα στεφάνια αγριελιάς με τα οποία στεφάνωναν 

τους Ολυμπιονίκες στην Αρχαία Ελλάδα αλλά και σύμβολο φιλίας, δημιουργίας και 

αναγέννησης. Στο αριστερό χέρι της θεάς κάθεται ένα περιστέρι σύμβολο της ειρήνης, 

της εκεχειρίας, που επικρατούσε  σε όλη τη διάρκεια  των Αρχαίων Ολυμπιακών 

Αγώνων αλλά και έμβλημα της Κυπριακής ∆ημοκρατίας όπως και τα κλωνάρια της 

ελιάς.  Με το δεξί της χέρι η θεά ανυψώνει τους Ολυμπιακούς κύκλους σύμβολο της 

πανηπειρωτικής – πανανθρώπινης  συμμετοχής στο Ολυμπιακό Κίνημα και τους 

Ολυμπιακούς Αγώνες. 

 

Τα δύο χέρια της θεάς σε ανάταση υπονοούν ως ζυγαριά το δίκαιο και την ίση  

μεταχείριση και το ευ αγωνίζεσθαι ως κορωνίδα του αθλητισμού. 

 

Το έργο μαζί με άλλα 110 που επιλέγηκαν  για να εκθεθούν  σε όλα τα μήκη και πλάτη 

της γης, πρωτοπαρουσιάστηκε την 1η Οκτωβρίου 2006,  ημέρα ανακήρυξης της 

Κυπριακής ∆ημοκρατίας στην έδρα του ΟΗΕ στην Νέα Υόρκη και αφού για ένα και 

πλέον χρόνο παρουσιάστηκε σε όλες σχεδόν τις χώρες της γης, κατέληξε στο Πεκίνο 

το 2008  για τους Ολυμπιακούς Αγώνες. 
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Τα κινέζικα ταχυδρομεία εξέδωσαν μια αναμνηστική έκδοση, ένα μοναδικό άλπουμ, για 

τους σύγχρονους Ολυμπιακούς Αγώνες από το 1896 στην Αθήνα μέχρι το 2008 στο 

Πεκίνο. 

 

Στο συλλεκτικό και μοναδικής αξίας  άλπουμ των κινέζικων ταχυδρομείων εμφανίζονται  

όλες οι γραμματοσειρές και οι φάκελοι πρώτης ημέρας κυκλοφορίας που συνόδευσαν 

τους σύγχρονους Ολυμπιακούς Αγώνες μαζί με σειρά  συλλεκτικών φωτογραφιών. 

 

Το γλυπτό του Φίλιππου Γιαπάνη “Ολυμπιακό Πνεύμα” είναι το μόνο που επιλέγηκε 

για να  εμφανιστεί σε αυτή την έκδοση και εμφανίζεται στις κεντρικές του σελίδες. 

 

Το ανεκτίμητης συλλεκτικής αξίας γλυπτό που κατασκευάστηκε σε χυτήριο της Ιταλίας, 

πέρασε στην ιδιοκτησία της Κυπριακής Ολυμπιακής Επιτροπής μετά από απόφαση 

του Εκτελεστικού της Συμβουλίου, ημερομηνίας 2 ∆εκεμβρίου 2008, μετά από 

συμφωνία με το γλύπτη Φίλιππο Γιαπάνη έναντι ποσού που καλύπτει το 

κατασκευαστικό κόστος. 

 

 

 

Τα αποκαλυπτήρια του γλυπτού 

 θα τέλεσει 

ο Εξοχότατος Πρόεδρος της Κυπριακής ∆ημοκρατίας 

κ. ∆ημήτρης Χριστόφιας 

στην καταληκτήρια εκδήλωση 

της 35ετηρίδας της ΚΟΕ 

στις 10 Ιουνίου 2010 
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